

2017年5月5日

中电股东周年大会参加人数再刷新纪录

主席致词

各位先生、女士，午安，欢迎出席今天的传媒简报会。我想藉此机会报告集团于去年所取得的良好业绩，并讨论能源政策和规管的重要性，以及对中电业务的影响，尤其是与集团香港和澳洲业务有关的发展。

中电于 2016 年录得稳健的业绩，其中香港业务稳步增长，海外业务的业绩参差，但整体上表现不俗。集团的营运盈利为 123.34 亿港元，较 2015 年上升 7.1%。

集团的业务在 2016 年亦稳步发展，包括在香港获得政府批准增建一台 550 兆瓦的燃气发电机组、收购阳江核电站 17% 股权的投资计划，以及与香港电讯成立新合营企业 Smart Charge，为本港众多的电动车提供一站式充电服务。

接下来，我希望就能源政策和规管作出讨论，这是影响集团业务的其中一个最重要议题。最近，我们与香港政府就规管本地电力行业的新《管制计划协议》达成了共识。新管制计划为香港电力行业的未来发展，提供了明确的规管环境和投资条件，这项正面发展让中电能够作出适当的规划和投资，以满足客户所需和达致政府的能源政策目标。就明确性和可预测性而言，新《管制计划协议》于 2018 年 10 月 1 日开始生效，为期 15 年，这点十分重要。尽管新协议将准许回报率降至 8%，但保留了现行管制计划的主要条款，是我们与政府磋商所取得的合理结果。我们接受新的准许回报率，反映中电竭诚支持香港的长远发展的承担。

我曾多次提及，管制计划在香港超过半世纪以来一直行之有效。集团去年卓越的营运表现，再一次印证管制计划的优点。2016 年，中电的供电可靠度维持在极高水平，年内的平均意外停电时间少于 1.5 分钟，是全球极少数城市可以媲美。此外，我们的电价亦属全球最具竞争力之一。在新管制计划下，我们将致力与政府和广大市民合作，继续为客户提供安全可靠、环保且价格合理的电力服务，在满足社会电力需求的同时，亦为应对气候变化作出贡献。

另外，我还希望就集团澳洲业务所面对的情况作简略讨论。现时，澳洲的能源市场相当波动，相关政策亦不明朗。省政府和联邦政府正努力应对复杂的挑战，以确保澳洲人民享有可靠、价格合理和更洁净的能源供应。目前的情况印证了我经常就能源行业提出的一个论点。我们从事的行业十分复杂，往往需要作出年期达 40 年的长远投资承诺，所以必须有明确和可预测的经营环境，才能吸引足够的资金和投资，以满足社会大众对可靠、价格合理和更洁净能源供应的期望。

观乎澳洲的现况，要缔造上述条件并非易事，但我们相信其中一项关键因素是要两党合作，推动国家能源政策，给予业界信心作出投资。在这方面，可以预测的政策是必要条件，以支持由燃煤发电循序渐进地迈向可靠、价格合理和更洁净的能源供应。我们认为更重要的是，有关政策必须明确稳定，我们需要知道今天所下的决定，不会到明年便要推倒重来。撇除政策的不明确因素，科技发展以至激烈的市场竞争已为电力行业带来相当的风险。

总括而言，尽管电力业务复杂多变，不时面对市场波动的情况，但我们相信集团多元化的业务将继续发挥效益，有助我们创优增值及应对各地市场的挑战。展望未来，我们可继续透过这个平台应对全球环境的急速转变。无论是应对气候变化和能源过渡的挑战，或是推动智慧城市的持续发展，电力公司均担当重要的角色。中电将致力带领转变的步伐，与客户、企业、监管机构及各地政府携手合作，提供源源不絕的动力，共创大家向往的新世代。多谢各位。



中电今天举行股东周年大会，吸引 1,927 名股东参加，人数再刷新纪录。



中电控股主席米高嘉道理爵士及「超人中中」欢迎股东出席周年大会。

关于中电集团

中电控股有限公司是中电集团的控股公司，在香港联合交易所上市，是亚太区规模最大的私营电力公司之一。集团透过中华电力有限公司，在香港经营纵向式综合电力业务，为香港八成市民提供高度可靠的电力供应。

在香港以外，集团于中国内地、印度、东南亚、台湾及澳洲投资能源业务，拥有包括采用煤、天然气、核电及可再生能源作为燃料的多元发电组合。中电是中国内地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中电是最大的可再生能源发展商之一，也是当地电力行业其中一家最大的外商；在澳洲方面，集团全资拥有的附属公司EnergyAustralia是当地最大综合能源公司之一，为逾260万住宅及工商客户提供天然气及电力。

中电现跻身道琼斯全球指数（Global Dow，其 150 只成份股均为世界领先的蓝筹公司）、道琼斯可持续发展亚太指数（DJSI Asia Pacific）、道琼斯可持续发展亚太40指数（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持续发展企业指数系列以及MSCI全球可持续发展指数系列。

- 完 -

传媒查询，请联络：

区嘉琪小姐

高级公共事务经理

中华电力有限公司

电话: (852) 2678 8189

传呼: (852) 7116 3131 A/C 7736

电邮: vivian.au@clp.com.hk